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Lancia bewegt die Viennale 2013
· Traditionsreiche Verbindung von Lancia zu Kino und Film
· Transport von Ehrengästen mit Lancia Thema und Voyager

· Festival mit urbanem Flair und internationaler Ausrichtung
Wien, Oktober 2013 - Wie bereits in den Jahren zuvor tritt Lancia auch heuer wieder als einer der Sponsoren der vom 24. Oktober bis zum 6. November stattfindenden Viennale auf. Damit wird ebenso wie anlässlich renommierter internationaler Filmfestivals, wie zum Beispiel des „Taormina Film Fest“, auch in Wien die traditionsreiche Beziehung der Marke Lancia zu Kino und Film gepflegt, eine Verbindung, die durch gemeinsame Werte wie Charme, Emotion, Kultiviertheit und Eleganz gekennzeichnet ist.

Die Kooperation von Lancia und der Viennale betrifft im Wesentlichen die Bereitstellung von Fahrzeugen der Modelle Thema und Voyager für die angemessene Beförderung der zahlreichen Ehrengäste und VIP. Zusätzlich steht mit dem Lancia Delta ein weiteres Modell der italienischen Traditionsmarke im Einsatz.
Die Viennale ist Österreichs größtes internationales Filmevent und zugleich eines der akzentuiertesten und qualitätsvollsten Filmfestivals Europas. Die 51. Ausgabe der Viennale zeichnet sich auch heuer durch eine besondere Dichte und Qualität an Filmen aus, mit rund 300 Spiel-, Dokumentar- und Kurzfilmen in 14 Tagen. Darunter findet sich auch diesmal eine reichhaltige und spannende Auswahl an Welturaufführungen und internationalen Premieren.
Damit hat sich das „Vienna International Film Festival“ im Laufe der letzten Jahre zu einem Festival der besonderen Art im internationalen Filmgeschehen entwickelt, wovon sich jährlich knapp 100.000 Besucherinnen und Besucher gerne überzeugen.

Die italienische Traditionsmarke Lancia verfügt über exklusive Modelle, die - gekennzeichnet durch Eleganz, technische Innovation und Zukunftsorientierung - auch die anspruchsvollsten Kunden überzeugen können. Für all jene Personen bietet die Marke eine komplette Modellpalette an Fahrzeugen der Premium-Klasse - vom fünftürigen Fashion City Car Lancia Ypsilon über den kompakten Lancia Delta bis zur großen Limousine Lancia Thema und vom Lancia Flavia Cabrio bis zum Luxus-Van Lancia Voyager. 
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